

## Galerie uvádí klasika Váchala a nabízí pohledy z oken



10. 10. 2019 00:00

**Dvě nové výstavy uchystala Oblastní galerie v Liberci. Představují díla výtvarníků Josefa Váchala a Markéty Zlesákové. Obě budou k vidění do 24. listopadu.**

Váchalova výstava ukazuje nové pozitivy z originálních Váchalových negativů ze soukromé sbírky. Vystavená kolekce neobsahuje pouze kontakty, ale i zvětšeniny. Doplňuje ji několik Váchalových grafik, které vznikly podle vystavených fotografií.

Josef Váchal je velké jméno českého umění. Solitér a nenapodobitelný autor okouzlujících detailů je známý především jako grafik. Jako fotografa jej veřejnost mohla vidět pouze jednou a to v roce 1984 v Moravské galerii v Brně. Liberecká výstava je tedy teprve druhou svého druhu a proto by si ji milovníci Váchalova díla neměli nechat utéct.

Autor výstavy Miloš Šejn k tomu poznamenává: „Zatímco výstava v Moravské galerii v Brně v roce 1984 byla na tu dobu komplexní a drobnopisnou sondou do tehdy zcela neznámého materiálu a sestavena byla výhradně z Váchalových originálních (a tedy maloformátových) fotografií a další písemné či mapové dokumentace, liberecká výstava je pečlivou sondou do někdy až příliš bohatého materiálu, ukazuje zejména obrazovou krásu řady fotografických kompozic a poukazuje na obdivuhodnou podobu některých manipulovaných negativů.“

Obrazy Markéty Zlesákové pak pojí společné téma — pohled z okna. Ve své volné malířské tvorbě se výtvarnice zabývá dlouhodobě tématem okna jako topografického prostoru s takřka neomezeným prostorem pro fantazii a barvu. Koncept průhledů z místnosti ven nebo naopak z

vně do uzavřeného prostoru se datuje od dob ukončení Akademie výtvarných umění. Obsahová linka rozměrných pláten sahá od venkovské podhorské krajiny severních Čech až po prales na Borneu. Spojujícím momentem jsou vzpomínky, paměť a její vrstvy a barevnost. Výstava na ochozu bazénové haly naváže na realizované přehlídky současného umění.

Oblastní galerie Liberec je příspěvkovou organizací Libereckého kraje. Galerie je otevřená denně mimo pondělí od 10 do 17 hodin, každý čtvrtek do 19 hodin. Každý čtvrtek je vstup do galerie zdarma.

TZ: Oblastní galerie Liberec